

新北市政府消防局111年5月份大事紀

日期	大事紀要	內容簡述	地點/權責單位	影像檔	影像檔
5月4日、5月13日	辦理「111年災害管理資訊系統(EMIS)幕僚參謀組人員教育訓練」	為加強本局輪值災害應變中心幕僚參謀組人員於汛期前熟悉災害應變中心開設運作機制及災害管理資訊系統(EMIS)運作方式，訓練課程內容為災害管理資訊系統(EMIS2.0)教育訓練，共計52人參訓。	市府9樓災害應變中心/整備應變科		
5月12日	召開「111年本市鳳凰獎遴選暨義消競技大賽競賽項目抽籤會議」	由民力運用科羅億田科長主持，針對111年義消鳳凰獎遴選人員、義消競技大賽各大隊比賽順序抽籤、義消競技大賽及校閱遊覽車規劃方式進行討論，共計30人參加。	消防局5樓會議室/民力運用科		
5月16日	辦理「111年度企業防災合作備忘錄簽署典禮」	為協助企業提升自主防災能力，由謝副市長政達主持簽署典禮，簽署企業為嘉里大榮物流股份有限公司、宏匯新北股份有限公司（宏匯廣場）、遠東百貨股份有限公司板橋分公司、家樂福樹林店、泉碩科技股份有限公司、老協珍股份有限公司、上將食品有限公司、胖卡創意行銷有限公司等8家企業。	市府9樓災害應變中心/減災規劃科		
5月17日	辦理「新北火災預防新制上路 聯手租賃業者住宅防火」記者會	由謝副市長政達主持，活動內容包含「新北市火災預防自治條例新制規定」、「與民間不動產業者簽署合作備忘錄」、「推廣民眾自主安裝住警器，以及6樓以上住宅主動檢修申報」，邀請永慶、好房網、住商、信義、樂屋網、591租屋網等6家業者簽署合作備忘錄，及知名房仲專家徐佳馨擔任新北防火宣導代言人，共計30人參加。	市府6樓新聞發佈室/火災預防科		

5月20日	市長慰問消防、警察第一線防疫辛勞同仁	因新冠肺炎(COVID-19)疫情持續升溫，新北市近期單日確診人數屢創新高，面對大量居家檢疫、居家隔離、居家照護、快篩陽性民眾服務需求，基層員警及消防人員皆戮力以赴，由侯市長友宜慰問消防及警察第一線同仁，共計150人參加。	國光分隊/緊急救護科		
5月25日	召開「新北市災害防救深耕第3期計畫111年第5次四方工作會議」	由李副局長清安主持，召集市府相關局處、29區公所、協力機構（國立臺灣大學）及國軍共同參與會議，針對需要協調、討論、宣達相關議題於會中提出，共同協商計畫推動方向與執行內容。	市府9樓災害應變中心/減災規劃科		
5月25日	召開「雙北合作交流平臺111年第2次災防議題小組會議」	由李副局長清安主持，以視訊方式邀集雙北消防局各相關科室、中心代表與會研商討論雙北合作交流平臺災防議題小組8項合作案等議題。	消防局1001會議室/資通管考科		
5月26日	召開「111年第1次防制縱火協調會」	為加強縱火案件發生後各局處橫向聯繫管道及精進各項縱火防制對策及預防作為，由陳副局長崇岳主持，召集警察局、教育局、衛生局、社會局等單位，針對「108、109與110年同期縱火案件」進行統計分析，顯見110年疫情嚴重期間所帶來的社會壓力氛圍，確有導致縱火案件數、住宅縱火案件數及再犯率有上升趨勢，並藉以進一步檢視各局橫向聯繫機制及各權責任務分工事項是否落實。	消防局601會議室/火災鑑識中心		

5月27日	辦理「板橋慈惠宮防疫物資捐贈典禮」	為確保第一線消防人員執行防疫勤務，前線防疫物資不致匱乏，板橋慈惠宮捐贈本局防疫物資一批，由黃局長德清代表受贈，共計30人參加。	板橋慈惠宮/緊急救護科		
5月27日	辦理「秀峰義消分隊災情勘查車捐贈典禮」	由里長謝祚敏代表捐贈，本局由陳副局長崇岳代表受贈，車輛將用於秀峰義消分隊救災之用，提升秀峰特種搜救分隊救災效能。	汐止區江北里活動中心/民力運用科		